
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAPE, REALIZADA EM 
04/05/2021. 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de Maio do Ano de 2021 (dois mil e vinte e um), realizou-se a 11ª 
(decima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Acarape, realizada em 27/04/2021. Digo: 
realizada Sob a Presidência do Vereador Antonio Ítalo Bessa Bomfim, que declarou aberta a Sessão e 
Solicitou do Primeiro Secretário José Fernando de Souza Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e 
em seguida a chamada dos Senhores Vereadores, Verificando-se a presença dos seguintes: Ana 
Alexandra Eduardo da Hora, Antonio Ítalo Bessa Bomfim, Francisco Claúdio Silva Sousa, José  
Fernando de Souza Ribeiro, José Liliaudo Monteiro Cavalcante, José Valmir Dias da Silva, Karine de 
Castro Bezerra, Maria Celina Gomes Carlos Monteiro e Paulo Ricardo Quaresma Nazion. Quórum de 
09 (nove) e ausente: Alexandre de Castro Falcão e Sandro Márcio Soares da Silva. Em seguida o 
Senhor Secretário fez leitura da Ata da Sessão anterior, realizada em 27/04/2021. Com a palavra a 
Vereadora Karine bezerra, falou que na ata o discurso do Vereador Claudio soou como se tivesse sido 
só uma conversa e não foi. Com a palavra o Senhor Presidente falou que fica difícil transcrever a 
forma de se expressar e quero dizer aqui cada um é responsável pelo que fala. Pediu que acrescente 
que após a fala do Claúdio, o mesmo saiu da sessão. Com a palavra o Vereador Claúdio falou que a 
Vereadora tem todo direito de se sentir agredida. Colocada em votação a Ata foi aprovada. Em 
seguida o Senhor Presidente autorizou Leitura do Projeto de Lei Nº 012/2021 que “Estabelece o 
Programa de Recuperação Fiscal – Refis do Município de Acarape e dá outras providências” em 
seguida foi encaminhado para a comissão. Dando continuidade foi autorizado Leitura do Projeto de 
Lei do Legislativo Nº 07/21 que concede Titulo de Cidadã de Acarape a Professora Izabel Cristina dos 
Santos Teixeira com a palavra o Senhor Presidente passou para o Vice Presidente Liliaudo para 
justificar o projeto e falou que fica feliz em fazer essa homenagem. A Professora Izabel é muito 
preocupada com o Meio Ambiente, com o bairro, transforma o pneu em algo útil. Tem vários 
projetos. Realmente merece o Título. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida a palavra foi facultada. Usando a palavra o Vereador Liliaudo falou que gostaria de abraçar a 
família do Nenem da Papaova. Quando defendi a questão de me candidatar, prezei pela ética e o que 
estou vendo que não é fácil. Se o prefeito por algum motivo tratou alguém mal eu nunca vi. Os 
Vereadores respeitam o povo e nenhuma pessoa é para desrespeitar ou desmoralizar. Um cidadão 
que eu nem conhecia chamado Alan não trata com o devido respeito. Ele ta faltando com respeito 
com servidor que passou mais de trinta anos trabalhando. Ele não está pedindo, é um direito e não 
dizer que não e culpar a gestão passada. O servidor não tem culpa. Queria que o rapazinho estivesse 
aqui. O dinheiro da Prefeitura é um só. Na Lei, toda a insuficiência da previdência e da Prefeitura, diz 
que o servidor não tem direito. Ele tem que justificar. Não sei se o Prefeito está a par. Fui eleito para 
fazer diferente. Elogiou o Etin a Arlene que estão trabalhando muito bem. Vou conversar com o 
prefeito para que isso não aconteça mais. Se querem nos desrespeitar, imagine o servidor. Fica nossa 
indignação. Quem será cobrado vai ser o Prefeito. Peço em nome de todos fazer valer os direitos dos 



servidores. Com a palavra o Senhor Presidente falou que alem de nós, os Secretários são servidores 
do povo, todos tem que estar com o pé no chão. O Liaudo está fazendo o trabalho dele, que é 
fiscalizar, estamos aqui para orientar o Prefeito. Usando a palavra o Vereador Valmir prestou 
sentimentos a família da Papaova. Ele estava comigo nas duas eleições. Sobre o Liaudo, pode contar 
comigo. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma fez leitura de um texto enviado pelo whatsap da 
Vereadora Celina onde fala de sua reflexão sobre o papal/função de um vereador. Falou sobre a 
conduta e forma de se expressar numa sessão, sobre convívio, disciplina, sobre não ser influenciados 
por problemas pessoais sobre diálogo e respeito, falou que repudia o tom de voz e o comportamento 
do Vereador Claúdio Gordo na última sessão a falta de respeito com a colega Karine. Pediu respeito, 
pediu que as mídias e redes sociais sejam mais usadas para mostrar transparência de trabalho e 
debates e que tem orgulho de ser mulher e mostrar potencial junto com Karine e Xandinha. Com a 
palavra o Vereador Claúdio falou que quando a Vereadora Celina estiver aqui darei uma resposta, 
não ofendi e nem citei nomes. Com a palavra o Vereador Paulo Quaresma disse que nos últimos 4 
meses falou sobre as dificuldades de trocar as Lâmpadas. Já vejo que começou. Parabéns. Sugiro que 
traga o balanço da CIP, sabemos que tem saldo positivo, para podermos dá informação, vi que estão 
utilizando escadas. O ideal seria carro próprio. Sobre a saúde, recebo a informação da população 
temos que ter as informações dos avanços nas questões pontuadas. Aqui são 11 opiniões. Com a 
palavra o Senhor Presidente disse que o carro paga a diária, estava chovendo muito, acho que agora 
vai dá certo ele vir. Com a palavra o Vereador Fernando falou que gostaria de parabenizar a 
Secretaria de Agricultura pela parceria. Batemos recorde de horas de trator. Temos o PAA – pessoas 
que produz no município. Sobre os debates, vai ter dia que alguém vai falar alto. É normal. Vemos 
isso na Assembleia, não podemos interferir. Não pode ter é agressão. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. Eu, José Fernando de Souza 
Ribeiro, Secretariei a Sessão e autorizei lavrar a presente Ata. 

 

Acarape- Ce, 04 de Maio de 2021. 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

1º Secretário: _______________________________________________________          

             


